

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Глотова Алексея Александровича** "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Хирургическое лечение послеоперационных рецидивов туберкулеза лёгких, при недостаточно эффективном консервативном лечении послеоперационных реактиваций туберкулёза лёгких ведёт к довольно частому использованию операции удаления ранее резецированного лёгкого, “заключительной” пневмонэктомии. На современном этапе остаются открытыми вопросы на каких сроках, в каком объёме должно применяться хирургическое лечение, а также в случаях ШЛУ туберкулеза. В настоящее время нерешенными остаются и вопросы длительности химиотерапии после оперативного лечения МЛУ/ШЛУ туберкулеза.

Актуальность изучения непосредственных и отдаленных результатов оперативных вмешательств в лечении послеоперационных реактиваций туберкулёза лёгких является научно - обоснованной работой и обоснованием показаний, тактики к хирургическому лечению послеоперационных реактиваций туберкулёза лёгких, в том числе и с МЛУ/ШЛУ туберкулезом органов дыхания на современном этапе не вызывает сомнений.

В представленном Глотовым А.А. исследовании освещены результаты наблюдения и лечения 220 пациентов, которым были выполнены операции по поводу рецидивов туберкулёза в ранее оперированном лёгком. Автором проведена оценка и современная статистическая обработка непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения в зависимости от степени радикальности выполненных операций. На основании данного анализа была разработана тактика хирургического лечения в зависимости от клинико-рентгенологических форм туберкулёза

органов. Даны методические рекомендации по хирургическому лечению больных с рецидивами туберкулёза в ранее оперированном лёгком.

В работе были использованы современные методы исследования, соответствующие поставленной цели и задачам. Достаточный объем проведенных исследований, адекватная математическая обработка полученных результатов, методически выверенный подход при формировании исследования позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

В заключении указаны наиболее важные результаты исследования, освещены ответы на поставленные при планировании работы вопросы. Сформулированные выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации отражают характер внедрения полученных результатов. Научные положения, выводы, рекомендации, приведенные в диссертационной работе, обоснованы имеющимся материалом. Методы и объем исследования адекватны поставленным задачам.

Основные результаты исследования отражены в 38 работах, в том числе в 21 журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, оформлено 7 патентов РФ.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Глотова А.А. нет.

Автореферат диссертационной работы Глотова Алексея Александровича "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия полностью отражает основные положения диссертации. Выводы являются обоснованными и проистекают из задач исследования. На основании автореферата можно судить о диссертационной работе Глотова А.А., как о законченном научном исследовании, соответствующим требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемых к докторским диссертациям, в котором содержится решение важной научной проблемы по повышению эффективности пневмон- и плевропневмонэктомий, выполненных по поводу послеоперационной реактивации туберкулёза, в зависимости от степени радикальности операции, а его автор Глотов Алексей Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой фтизиатрии
ФГБОУ ВО «Тверской государственной
медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук, доцент

Асеев Александр
Владимирович

«03» июня 2020 год

Асеев Александр Владимирович. Почтовый адрес: 170100, РФ, г. Тверь, ул. Советская, д. 4, Тверской медицинский университет, кафедра фтизиатрии.
Телефон: раб. +7 (4822) 44-41-01, моб. +7-910-648-52-05.
Электронная почта: aseev-alex@mail.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

